
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 58

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "SOSTENIAMO LE ASSOCIAZIONI".

Il giorno  22.05.2020 ad ore 17.35 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Gilmozzi Italo Robol Andrea

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Salizzoni Alberto
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Santini Marco
Bridi Vittorio Ianes Marco Scalfi Giovanni
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Serra Paolo
Bungaro Corrado Loss Martina Stanchina Roberto
Calza Roberta Maschio Andrea Tomasi Renato
Carlin Silvio Merler Andrea Uez Tiziano
Castelli Paolo Negroni Paolo Zalla Roberta
Coradello Antonio Oliva Eugenio Zanetti Cristian
Ducati Massimo Osele Stefano Zannini Jacopo
Festini Brosa Gianni Pattini Alberto
Franzoia Mariachiara Postal Claudia

Assenti: consiglieri Maestranzi Dario

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Postal Claudia e Bozzarelli Elisabetta
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Tomasi, Pattini, Scalfi, Serra avente ad 
oggetto: “Sosteniamo le Associazioni“ 

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Come ben si  sa,  il  tessuto sociale,  culturale e sportivo  del  nostro Trentino  e in 
particolare della nostra città fa riferimento alle tantissime Associazioni di volontariato che in vari 
ambiti si prodigano per valorizzare e fare conoscere le innumerevoli competenze e capacità dei 
nostri  concittadini.  Ma come tutti  noi  sappiamo,  da  sempre  volontariato  fa  rima con  difficoltà 
economiche e per questo motivo tutte le Associazioni si inventano espedienti per fare quadrare i 
loro bilanci, lotterie, iscrizioni a competizioni, vendita di fiori o mercatini.

Purtroppo questa spiacevole e triste situazione dovuta al coronavirus ci tiene tutti 
bloccati e impossibilitati sia ad incontrarci che al progettare manifestazioni, e fino a quando non si  
sa.  Il  Comune  supporta  queste  Associazioni  in  vari  modi,  contribuendo  all’organizzazione  di 
manifestazioni, dando contributi e affittando le sedi dove le persone si possano ritrovare a svolgere 
i loro eventi, ma in questo momento tutto è fermo, adesso non ci si può recare nelle sedi e prima 
che ciò avvenga si dovranno aspettare i controlli sanitari e le necessarie sanificazioni, proprio per 
questo  ultimamente  si  è  deliberato per  aiutare  tutte quelle  Associazioni  in  difficoltà,  con varie 
modalità di intervento, ma questa mozione vuole entrare specificatamente in quello che può essere 
un intervento che faccia capire che nessuno verrà lasciato solo.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e alla Giunta comunale:

1. di sostenere le Associazioni di volontariato non tanto aiutandole con gli affitti delle sedi ma 
intervenendo sulle utenze, luce acqua e gas che spesso sono il vero problema economico 
con cui questi volontari si trovano a dover combattere, facendo in modo che per il periodo in 
cui non si è potuto disporre di tali sedi, sia il Comune ad accollarsi le spese di tali utenze e di 
predisporre altri accorgimenti che possano aiutare il volontariato a superare questo momento 
e ripartire sapendo che non sono da soli e che l’Amministrazione comunale gli è vicina.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "SOSTENIAMO LE ASSOCIAZIONI".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n. 37 i Consiglieri Andreatta, Biasioli,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi, Brugnara, Bungaro, 
Calza,  Carlin,  Castelli,  Coradello,  Ducati,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia,  Ianes, 
Lombardo,  Maschio,  Merler,  Negroni,  Oliva,  Osele,  Panetta,  Pattini,  Postal,  Robol,  Salizzoni, 
Santini, Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 i Consiglieri Festini Brosa, Loss

Trento, addì 22.05.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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